

服務學習系列講座-「品德教育-由自身做起」洪蘭教授演講

◎ 服務學習中心 2010-05-19

本校 黃榮村校長在上學期期末以「立德」勉勵參與服務學習課程的同學，因此中國醫藥大學學務處服務學習中心於九十九年五月十九日（三）舉辦「服務學習系列講座」，邀請到國立陽明大學神經科學研究所 洪蘭教授蒞臨本校分享主講「品德教育-由自身做起」藉由洪教授精彩的演講帶領學子們學會品德的重要。本校 鍾景光教務長勉勵在場的每一位聽眾用心聆聽洪教授的演講，用全心去體會品德教育的重要性。

講座在本中心 侯曼貞主任多日策劃與親身推動之下順利展開。洪教授以名人語錄與認知神經的研究實例為主軸，告訴我們習慣的重要性，洪教授指出人生知識帶給我們的是一種武器的概念，要有良好的品德才能發揮在真正需要的地方。除了學習知識也要充實心靈，不只要從事休閒活動更要閱讀有益的書籍，站在過去先賢所墊定的基石上看這世界，學習過往的經歷創造更美好的價值。演講中有提到在山地服務時的學生，經歷了山上共同的團體生活，讓學子們學會珍惜資源的珍貴，了解互助與對自己行為負責的重要性，艱苦而不便的環境反而鍛練出更完美的品德。洪教授鼓勵所有教師和學子縱使遇到挫折也不要灰心，而是要尋找更適當的出路，從哪裡跌倒就「換個地方站起來」總會有自己適合的地方發揮自己的所長，重要的是不灰心的勇氣和良善的品德引導走出正確的方向。尤其是在結尾特別在飛禽口中的青蛙圖為例，縱使落入了天敵的口中，只要奮力掐住飛禽的脖子，總會有看到明天太陽的機會。開放提問時，洪教授也指出運動比賽給孩子的重要，因為比賽總有輸贏，輸了還有明天再贏的機會，這給予孩子的是遇到挫折面對的勇氣，與團隊合作不相互指責的正面價值。而這個觀念也是洪教授友人所告知，足見以她學問之淵博仍不斷在學習充實自己。

本校身為醫藥大學，有著更沉重的社會使命，如洪教授所言，也許治療許多絕症的藥會在全體師生共同努力下產生，而如此深刻的使命如不能有良好的品德為基礎，帶給社會的負面能量也許更高，在聆聽如此精彩的演講之後更應深刻要求自己，將中國醫藥大學「仁、慎、勤、廉」的校訓發揚光大。

【相關圖片】



洪蘭教授演講簽到



鍾景光教務長介紹講者 洪蘭教授



洪蘭教授主講「品德教育-由自身做起」



全體師生專心聆聽 洪蘭教授演講



本中心 侯曼貞主任主持開放提問時間



服務學習中心 侯曼貞主任致贈感謝狀